



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Υπεύθυνη: Δρ Ευφροσύνη Κωσταρά

Δ/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου

Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ

Τηλ.: 2610-465844

Φαξ: 2610-465836

E-mail: politismos@dide.ach.sch.gr

& politismos.dde@gmail.com

Web site: <http://blogs.sch.gr/politism>



Χρόνος Διατήρησης:

Βαθμός Ασφαλείας:

Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 15-05-2019

Αρ. Πρωτ.:

7568

ΠΡΟΣ:

Σχολικές μονάδες Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

ΚΟΙΝ.

1. Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας
2. ΠΕΚΕΣ Δυτ. Ελλάδας
3. ΔΔΕ Ηλείας, Υπόψη κας Τ. Τερζή

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε Θεατρική Συνάντηση σχολείων Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου»

[Σχετ. 6321/07-05-2019 έγγραφο ΔΔΕ Ηλείας]

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας δια της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, συνεχίζοντας την διοργάνωση των Μαθητικών Καλλιτεχνικών Διαγωνισμών και Δράσεων με τίτλο «**Αγώνες Τέχνης- Άνοιξη στα Σχολεία**», που διεξάγονται κάθε χρόνο υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, προκηρύσσει τη **Θεατρική Συνάντηση για τα σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου**, η οποία θα πραγματοποιηθεί με την συνεργασία του Δήμου Ήλιδας, τον Ιούνιο του 2019. Η συγκέντρωση των αιτήσεων συμμετοχής από τις θεατρικές ομάδες της Αχαΐας θα γίνει σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας δια της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων.

Η διοργάνωση τελεί υπό την **έγκριση του ΥΠΠΕΘ** (Φ.16/31824/Δ2/28-2-2019), έχει προαιρετικό χαρακτήρα και στοχεύει στην καλλιέργεια και την ανάδειξη των κλίσεων και δεξιοτήτων των μαθητών μέσα από την επαφή τους με την τέχνη, στην ανταλλαγή ιδεών μεταξύ συμμαθητών από διαφορετικές περιοχές και στην γνωριμία με σημαντικούς καλλιτέχνες.

Η δράση θα διεξαχθεί **από την Τετάρτη 19 έως και την Τρίτη 25 Ιουνίου 2019**, στην πόλη της **Αμαλιάδας**, έδρα του **Δήμου Ήλιδας** και στον **Πολυχώρο Πολιτισμού**, που διαθέτει σύγχρονο θέατρο και εκθεσιακό χώρο.

Ταυτόχρονα με τις θεατρικές παραστάσεις, θα λειτουργεί και **Έκθεση Σκηνογραφικών Έργων**, προκειμένου να αναδειχθούν τα έργα που έχουν δημιουργήσει οι θεατρικές ομάδες των σχολείων της Ηλείας (σκηνικά, σκηνογραφικά αντικείμενα κ.ά.) και έχουν χρησιμοποιηθεί στις παραστάσεις τους προηγούμενα έτη.

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Η Θεατρική Συνάντηση περιλαμβάνει τρεις κατηγορίες: α. Αρχαία Τραγωδία, β. Αρχαία Κωμωδία, γ. Σύγχρονο Θέατρο.

2. Κάθε σχολείο έχει τη δυνατότητα να συμμετάσχει σε μία από τις τρεις κατηγορίες με μία μόνο παράσταση.

3. Η ελάχιστη **διάρκεια** του έργου θα πρέπει να είναι 40' και η μέγιστη 1.40'.

4. Εφιστάται η προσοχή των υπεύθυνων εκπαιδευτικών στο ήθος και στην αισθητική των παραστάσεων που θα παρουσιάσουν (αναγνωρισμένη μετάφραση κειμένου, ορθή εκφορά του λόγου, λιτή σκηνοθεσία, απουσία- ει δυνατόν- παρεμβάσεων, κίνηση εναρμονισμένη με το είδος και το ύφος του έργου, λιτή σκηνογραφία με έμφαση στην συμμετοχή των μαθητών στην κατασκευή σκηνικών και κοστούμιών από απλά ή ανακυκλώσιμα υλικά, μουσική ηχογραφημένη ή ζωντανή- πρωτότυπη ή αναγνωρισμένου καλλιτέχνη).

Πέρα από τα προαναφερθέντα στοιχεία, οι υπεύθυνοι καθηγητές οφείλουν να επιστήσουν την προσοχή στους μαθητές για τον σεβασμό προς τον χώρο που θα τους φιλοξενήσει, όπως και για την συμπεριφορά όσων βρίσκονται στα παρασκήνια κατά την ώρα της παράστασης.

Επίσης, πρέπει να καλλιεργηθεί στους μαθητές της ομάδας η αντίληψη ότι αντίστοιχης αξίας και σημασίας είναι και οι προσπάθειες των συμμαθητών τους από τα άλλα σχολεία των Περιφερειακών Ενοτήτων, με τους οποίους και θα συναντηθούν.

Για τον λόγο αυτό, και για την δημιουργία κλίματος συνεργασίας, χαράς και υπευθυνότητας, καλό είναι οι εμφανιζόμενες ομάδες να έχουν ως κοινό άλλα σχολεία.

5. Προκειμένου να δοθεί έμφαση στον παιδαγωγικό χαρακτήρα της δράσης, κάθε ημέρα της Θεατρικής Συνάντησης θα παρευρίσκεται και ένας (διαφορετικός) καλλιτέχνης, με τον οποίο θα έχουν την ευκαιρία οι μαθητές να συζητούν, αποκτώντας έτσι μια ξεχωριστή εμπειρία.

6. Στον χώρο του θεάτρου θα υπάρχει η στοιχειώδης υλικοτεχνική υποδομή (φώτα, ηχητική εγκατάσταση, βιντεοπροβολέας, οθόνη), την οποία θα χρησιμοποιήσουν οι ομάδες χωρίς οικονομική επιβάρυνση.

Επίσης, θα παρέχεται στις αποστολές ελαφρύ γεύμα δωρεάν.

7. Σε περίπτωση διανυκτέρευσης της θεατρικής ομάδας, έχει γίνει συνεννόηση για ειδικές τιμές στα ξενοδοχεία **Amalias Hotel & Olympic Inn**, στην Αμαλιάδα.

8. Τα **έξοδα μετακίνησης** (και πιθανής διανυκτέρευσης) των θεατρικών ομάδων **θα βαρύνουν τις ίδιες**.

Τα ενδιαφερόμενα **σχολεία** πρέπει να υποβάλλουν **αίτηση συμμετοχής** (επισυνάπτεται το έντυπο) και να την αποστείλουν στην Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων κ. Κωσταρά, μέχρι την Δευτέρα, 20 Μαΐου 2019 στο mail: politismos@dide.ach.sch.gr.

Παρακαλούνται οι κ. Διευθυντές/ ντριες να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς και μαθητές/ τριες των σχολείων τους και να ενθαρρύνουν την συμμετοχή τους στη δράση.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. Ε΄ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΖΑΦΕΙΡΩ ΜΑΡΑΝΤΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ

Αίτηση Σχολείου
για συμμετοχή της Θεατρικής του Ομάδας στην Θεατρική Συνάντηση
«Αγώνες Τέχνης- Άνοιξη στα Σχολεία»

Προς την ΔΔΕ ΗΛΕΙΑΣ

ΣΧΟΛΕΙΟ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ.Ε. που ανήκει το ΣΧΟΛΕΙΟ	
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟΥ	
e MAIL ΣΧΟΛΕΙΟΥ	
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ- ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ	
ΚΙΝΗΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ	
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ- ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ/ ΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ/ ΩΝ	1) 2) 3)
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	
ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	
ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΕΡΓΟΥ	
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ	
ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ ΕΡΓΟ/ ΔΙΑΣΚΕΥΗ/ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ	
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΤΡΑΓΩΔΙΑ/ ΚΩΜΩΔΙΑ/ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΘΕΑΤΡΟ	
ΧΡΗΣΗ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ/ VIDEO	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ & ΩΡΑ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ (παρακαλούμε, δηλώστε <u>2 προτιμήσεις</u>)	

Ο Διευθυντής του Σχολείου

Ο/Η Υπεύθυνος/ η Εκπαιδευτικός

ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ